

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Heti díj száma 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi író
daja, Haratók-térsze Maaolovica-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich palotában,
Telefon szám 43.
Nyitlter sorokint 40 fillér.

A második felvonás.

A kik szeretik a politikai szindarabokat, azok kitűnően mulathattak a pártösszeferrottság idejében ennek a legutóbbi kétfelvonásos színműnek. A helyegység nincs meg e színműben, mert az első felvonás Nagyváradon, a másik pedig Jászberényben játszódott le.

Az első felvonás Tisza Kálmán családi apotheozise volt, — a másik Apponyi Albert grófnak belügyminiszteri programja.

A nemes gróf mindennel megtudna barátkozni, még Széll Kálmánnal is, csak a belügyeket tudná ő maga különben vezetni.

Ő legalább világosan megérteti velünk, hogy mit akar. S mióta akarja — ez igazán nagy, hosszú időre vezethető vissza.

S történik minden az ugynevezett liberális törekvések leple alatt.

Hát el tud valaki képzelni egy becsületes programot ma napság, a mely ne volna liberális?

Van a reakcionaris ultramontán papi párton, a néppárton kívül csak egy párt is, amely rá hagyná sütni a homlokára, hogy nem liberális. Az ilyen párt, amely ilyen tapintatlanságot elkövetne megérdemelné, hogy teljes mindenében elbukjék.

A liberalismus tehát pártprogramnak felállitva nagyon kevés és határozatlan valami. Liberális lehet a 48-as a 67-es alap éppugy amint a demokrata párthiányzatok sőt még a szocialisztikus pártprogram is.

Magyarországon tehát ma már a liberalismus szó magában véve nem jelent sokat. Ha tehát Apponyi most azt mondja, hogy ezentul liberális lesz (mert eddig titkos klerikális volt) az csak annyit jelent, hogy ő egyéni áldozatra képes az ország érdekében — de nem felejtí el hozzátenni, hogy a belügyek rosszul állnak, és e részben sok kívánni való van hátra.

Hát igazán már itt volna ideje annak, hogy a kormányelnök belátná,

hogy Apponyit már a kabinetből mellőzni nem lehet.

Már most csak egy bizonytalanság aggaszthat bennünket. Kik lesznek a Széll kormány őszintén befogadott gyermekei, Apponyiék vagy pedig Tiszáék? Azt alaposan sejtethetjük, hogy amint a víz meg az olaj, ezek se keverednek össze.

De egyelőre a sánczok egyformák. Mindkét párt nagynevű vezérei elmondották a mondandókat és egyelőre legalább el van altatva a politikai közlelkiismeret.

Mi nem járulunk hozzá még az ország dicsénekekhez, amelyeket újságok élén eldaldolnak az uralmon levőknek.

Azt hisszük, lelkiismeretlenség kell ahhoz, határozottat állítani ezekről a dolgokról, amikor a faktorok maguk sincsenek még tisztában, hogy mi lesz velük, — kik lesznek együtt és kik lesznek egymás ellen?

Vásáros népek.

— A Zsuzsi. A néni ke kritizál. A vadkerti bor. —
Irta: Masque.

Palotás Gergely (névről ismerhetik is kigymeték) egy héten ismét néhány hordó bort fuvarozott Bajmokról Ó-Moroviczára. Azt beszéltek a búcsujárók, hogy arrafelé salnya termés volt az ősszel s mivel az ily istenes lelkeknek csak lehet hinni, igen jó reménységgel indult utnak.

A moraviczai kálomista templomból éppen szállingóztak kifelé a hívek, a mikor odaért. Körültogták s be sem kellett menni a faluba, elkelt ott az utolsó csöppig az egész szállitmány.

Emberséges emberek közt esvén meg a vásár, a nagykorcsmában az áldomás is megívódott nyomban.

— Mikor fordul ked vissza? kérdi az asztalszomszédja, barátságosan tekintve Palotás felé.

— Holnap pittymallatkor, adja vissza a

szót a fuvaros és kitekint a piszkos ablakon, a melyre szeszélyes alakzatokat rajzol a lenyugvó nap.

— Hájjon ked nálam — ajánlkozik a másik, — az asszony nincs itthon. A lovaknak is akad széna valahol. Sohse vonózkodjék ked, ugy is nem rossz vásárt csináltam.

Hajnalban talpon van Palotás és rendbehozza a szerszámot. Búcsúznak. Aztán letleplepszik a kosra, egy kettőt pattint az ostorával, s megcsipi az ostorhegyes fülét.

— Gyúhaj, te! Zsuzsi, hogy a patvar bujjon a lábaidba! Gyúhaj!

— Hallja ked / szól utána az ajtóból fenyegető hangon a gazda.

— Hallom, — hangzik a válasz s Palotás kihajlik a kocsiból.

— Adjon ked más nevet a lovának, oszt mégegyszer ne mondja...

— Ugyan! Hiszen nem a kedéi ezek a csikók!

— No nem tanácslom.

— Jusst is ugy hilom.... Aztán meg mit bánja azt kelmed? Rendben van annak a passzusa.

Komorán fordul be a házba a gazda s a keritésen átszól;

— Mer hát hogy az én feleségem is Zsuzsi...

A koronázás után a bölcs városi szenátus valami népünnepfélét rendezett a városi erdőben.

Ha már muszáj örülnünk külsőleg is hát ünnepejlünk.

S mivel hirtelenében nem lehetet piroteknikust fogni, hogy rakétákat gyártson, a városi erkélyére kitűggesztették a király, s a fiatal királyné óriási képét, a széleit befönták zöld galyakkal s köröskörül apró mécseseket raktak.

Ezt nevezték akkor kivilágításnak.

Tartozom az igazságnak azon kijelentéssel,

Tessék csak kérem megpróbálni a

MAROKKÓ SZIVARKAHÜVELY-t.

Ez a legjobb és legolcsóbb! Egyedül kapható HEUMANN MÓR könyv- és papírkereskedésében Szabadkán.

Az árva.

Pesti Iház Lajos és Társa.

Hát kiről is miről is lehetne másról szó mint színügyünkről; ugy látszik senki sem törődik vele, aki törődik, aki aggódik, annak a törekvésével nem törődnek mások, csinálja ugy, ahogy tudja; majd csak elintézik az árva sorsát, amint a körülmények magukkal hozzák; de hogy az árvákból, deli ifju, egészséges alak váljon, erre pedig vajjon ki ügyel?

Hát biz e dolog nem jól van így. Különösen színügyi bizottságunkon csodálkozunk, hogy nem törődik vajjon milyen lesz a küszöb előtti álló szintársulat?

Szabadkaváros közönsége kíváncsian tekint a színiévad elé. A szűkszavu s álig begomboldozott színügyi elnök, ki már mint tudjuk háromszor tekintette meg a szintársulatot, hivatalosan még nem nyilatkozott, mivel valljuk meg nem is nyilatkozhatott, miután másodszeri összehívásra sem volt a színügyi bizottság határozatképes számban jelen, s a tegnapi hirdetett s meg nem tartott ülésről is az elnök bánatos keserűséggel távozott, várt a tagokra, nem jöttek! Pedig több fontos tárgy lett volna elintézendő, így:

a szerződött társulati fogak (nagyobbrészt újak) fölsorolása illetve ismertetése, s ebből folyólag határozathozatal. Ezen ügy mindenkor s mindenütt a színügyi bizottság legfontosabb dolgai közé tartoznak. Fontosabb ez mint a direktor választás, mert hát annak jó elbírálásától függ a színiévad művészi sikere, ezért lett volna kívánatos, hogy színügyi bizottságunk, a mely 21 tagból áll, határozatképes számban gyűljön össze.

Másodsorban volt alkalmunk betekinteni az ülés elé hozandó elnöki akták közé s ott láttuk a következő jelentést, hogy Pesti Iház Lajos társat vett maga mellé.

Valjon mire lesz jó a társ? Azért, hogy a társulat nivóját emelje? No de nem vágunk az ügy elé. — Közételesszük im Pesti kérelmét; határozzon a nagy tekintetű színügyi bizottság és a többi nagylekintetű illetékes

ur. Mi — a nagyérdemű publikummal együtt — kívánjuk a végét.

Ít a kérelem:

Nagyságos Városi Színügyi bizottság!

Nagyságos Főpolgármester Ur!

Tekintetes Városi Tanács!

Van szerencsém a t. Czimeknek tisztelettel bejelenteni, hogy f. évi szeptember hó 22-én Földesi Sándor urral — a Vígyszínház volt titkárával — társultam és hogy jövőben Pesti Iház és Földesi czimen egyesült erővel igyekszünk megfelelni azoknak a művészi feladatoknak, melyeknek sikeres elvégzését Szabadka sz. kir. város nemes és műszerető közönsége jogosan és méltán elvárhatja!

Földesi Sándor ur, a kolozsvári országos nemzeti színháznál, az intendatúra alatt két, a Ditrói Mór igazgatása alatt hét, összesen kilencz évig működött mint drámai színész, rendező, titkár és ellenőr. A budapesti Vígyszínháznak a legutóbbi két éven keresztül titkára volt. Innen hozza ő magával az ott szerzett magasabb tanulmányokon alapuló bő tapasztalatait, szakértelmét, mely csak művészi nyereség lehet az együtt működésben! Ezek előre bocsátása mellett mély tisztelettel kérem a t. czimeket, hogy a Földesi Sándor urral való társulás tényét méltóztassék jóváhagyó tudomásul venni, megjegyezvén, hogy az együttes működés idejére mindazokért a művészi és anyagi következményekért, melyeket reám, a Szabadka sz. kir. város t. törvényhatóságával kötött szerződés kijelöl, a teljes felelősséget elvállalom!

Mély tisztelettel maradván a t. czimeknek Szentes, 1900. szept. 24.

alázatos szolgálattal

Pesti Iház Lajos,

a Szabadka városi színház igazgatója.

Különfélék.

— **Katonai temetés.** Filip Gervast, a szabadkai cs. és kir. 86-ik gyalogezred kapitányát ma délután helyezték örök nyugalomra tisztársainak és a legénységnek mély rész-

véte mellett. Humanusabb katonát, nemesebb bajtársat alig lehet találni az ezredben, egy tisztársai, mint a legénység egyaránt kedvelték. A temetésre megérkeztek nővére és egy fivére es. és kir. hadnagy, a hőnytelt szemekkel mentek az elhunytak koporsója után. A lemetés fényes katonai pompával ment végbe. A 86-ik gyalogezred zenéje ma délben megérkezett Budapestről és a temetésen a zenét szolgáltatta. Bajtársai ugy a közös hadseregből mint a honvédségtől teljes számban jelentek meg. A gyászokci előtti és a kocsi mellett 1—1 század vonult. Koporsójára a családja, a közös hadsereg és a honvédség tisztikara, ugyszintén a közös hadsereg altisztjei díszes koszorút helyeztek. Az elhunyt a katonai ezüst érdemkereszt tulajdonosa volt.

— **Értesítés és felhívás.** Szabadka város külterületi községi elemi népiskoláiban az 1900—1901. tanévre szóló iratkozások október hó 1—5-ig eszközöltenek az illető tanítók előtt. A rendes előadások október hó 6 án veszik kezdetüket. Az 1868. évi XXXVIII. törvény 1—6. §-ai alapján felhívatnak tehát az érdekelte szülők (gyámok), hogy tanköteles gyermekeiket (gyámoltjaikat) a fent jelzett napokon annál is inkább irassák be, mert ellenkező esetben ellenök a hivatkozott törvény 4. §-ának szabványai fognak foganatba vétetni.

— **Elomeltók a vasuti kaszját.** Tegnapéjjel beföréses lopás történt a csikeriai vasuti állomáson. Ismeretlen tettesek feltörték az irodahelyiség ajtaját és a falhoz erősített nagy vaspénzszekrényt a falról lefeszítették és elvitték. A pénzszekrényben 240 kor. körül készpénz és okiratok voltak. Az állomási előljáró kora reggel értesítette a szabadkai államás főnökségét és rendőrségét. Perfics Ernő alkaptány és Vojnicz rendőrbiztos azonnal kimentek a helyszínére és a közeli réten megtalálták a vaspénzszekrényt feltörve, a pénz hiányzott belőle. A nyomozás a legelőrebben folyik.

— **A vidéki színészet csodabogarái** Zomborban 2 év óta Deák Péter szintársulata

hogy e monstruózus illuminációra nem volt senki sem kíváncsi. Legalább arra lehetett következtetni a Szent István-tér teljes néptelenségéből. A lakosság zöme künn lelkesedett kézzel-lábbal a csapra-ütött hordók, a nyárson sült ökör s egyéb látni-, inni- és enni-alók mellett. Tőlük akár elvihették volna az egész várost. Nyugat felől különben is fekete felhők tornyosultak s csakhamar szakadó zápor mosta végig az előbb még napfényben fürdő utcákat.

Beállt az esz s két künnrekedt sétáló a földi Jakobcsics-ház keskeny kapubejárata alá szorult. Az eső még szitált. Buvóhelyükről egészen jól oda lehetett látni az átellenes városháza tornyára, a melyen kigyultak a mécsesek s máskor álmosan pislogó lángjait most vadul tánczoltatta a szél.

A királyné büszke természetét szingazdag öltözet fedte. A korona majdnem eltűnt dus hajának ében fekete szálai között. Szabályos és nemes vonásai, a lelki jószág glóriájában ragyogó homloka tisztelet parancsolva néztek le a térre. Alakján egyszerű báj ömlött végig. A király valamivel magasabb volt tagjait a koronázási palást borította, amely alul mesés pompájú díszöltönyének el nem fedett részei káprázatos látványt nyújtottak. Kezeiben az uralom jelvényeit tartva ugy

tetszett, mintha indignálódva nézne le a csizmáira. Sárga csizmái voltak, a melyeknek halvány elmosódó körvonalai élesen elütöttek a markáns színekkel festett pantallótól.

Javában szemlélődtek a késői sétálók, a mikor egy töpörödött öreg anyóka áll elébök s kifeszíti menykő nagy parapléját. Ránéz a királynéra, szemügyre veszi a királyt s elkezd sóhajtozni:

— Oh, oh Jessuskám! Milyen akkurátus, majd megszólal:

— Mondja öreganyám — kérdezi az egyik a háta megelt — hogy tetszik az a pötykő kis menyecske?

— M'niha az életben látánám.

— Ismeri!

— Hogyne! Tenap is beszétem vele.

— Merre?

— A bajai vásárban. Bölcsőt vettem tőle a lányomnak. Akkurate olyan... Mintha csak éne. Jó portékájának kell lenni, hogy így megbecsülték...

Egy darabig csendesen maradt, majd megint rákezdte a sopánkodást.

— Oh, oh Krisztuskám...

— Mi baj öreganyóka, — kérdezték ismét, mert kíváncsiak voltak, mit fedezett fel már megint.

— Ugy-e, ura az az ember annak az aszszonynak?

— Persze. Hites, esküdt ura.

Lássák, szegénykét, hogy csulfa tették. A felesége milyen pucczos, a nótáriusné se küllömb. Az urának meg mit adtak a lábára!

— Ugyan mit? Klumpát (papapucsol). Aztán mezitláb hagyták. Ilyen nedves időben még náthát kaphat. Oh, oh Krisztuskám...

Elégedetlenül dohogva ment el.

A sárga csizma pedig pocskékká ázott a nagy esőben.

Talán mégis jobb lett volna a klumpa?

Az esti szürkületben hangos kocsizörgés verődött át a ludasi utról s egy hordókkal terhelt kocsi sötét árnya iródott bele a lehanyatló nap vörös korongjába. A tanító és az apja a nyitott ablakok mellett pipáztak. — Te — mondta az öreg a közeledő szerker felé bökve a szárral, — bort hoznak. Bizonyosan a vadkertiek lesznek.

Még a gyerek is tudja, hogy Vadkerten, Tázlár fölött laknak azok a ritka emberek, a kik ebben a fölvilágosodott korszakban nem kontárkodnak bele a pap mesterségébe. A kölköt hadd kereszteljek meg, nem árt... a mit a horról nem lehetne mondani. Róluk

működik, az idén Deák megkapta a soproni színházat, ahol újév napján kell működését megkezdenie, és így Zombort októ. 1-től január 1-ig annál szívesebben adták ki neki, mert a soproni nagy társulatával kötelezte magát jónni. Be is terjesztette műsorát, de amidőn elküldte bérletgyűjtőjét, hogy az október 1-i megnyitáshoz mindent előkészítsen, a polgármester tudtára adta, hogy október 15-ike előtt egyáltalán nem engedni működni, de legjobb szeretné, ha egyáltalán elmaradna az idén. Okul azt hozta fel, hogy ők csak úgy fogadják el a társulatot, ha Sopronból kapnak jelentést, hogy ott ugyan-e tagok vannak bejelentve és, hogy ők elfogadják, ami még eddig nem történt meg. A halasztást pedig azért akarják, mert még nagyon meleg van és több család megkérte őt, a polgármestert, hogy a szép időre való tekintettel halassza el a színezetet, mert ők inkább sétálnak és anyagi viszonyokról való tekintettel legjobb szeretnék ha egyáltalán nem kellene költeni. Hogy a társulat, amely egri szezont 1-én fejezi be, mit csináljon, azzal nem törődnek.

— **Tűz a tanyán.** Jaramazovics Istvánnak Györgyén pusztá 6 sz. a. tanyáján mintegy 400 ft értékű szalma leégett. A tüzet játszó gyermekek okozták. A vizsgálat folyamata van.

— **Dohánybeváltás.** A szegedi dohánybevéltési hivatal megszüntével a pénzügyminiszterium értesítette Szabadka város polgármesterét, hogy ezentul dohánytermelési ügyekben az aradi dohánybevéltő felügyelőséghez forduljon.

Urból — udvaros.

— A rendőrség legújabb fogása. —

(Saját tudósítónktól.)

Sikerült fogása volt tegnap a szabadkai rendőrségnek. Elcsipelt egy országosan körözött betörőt, akit nemcsak nálunk, hanem Belgrádban is már régen keresnek.

szól az a krónikás adoma, hogy mikor a földkóstoló indzsellér lelkükre kötötte: Emberek, ébren legyetek, jön a fillokszéra! — bevonták nemzetiszínnel a pályaházat, hiába tiltakozott az állomásfőnök. Várták a fillokszérát. Nagy urnak kell lenni, — mert még az indzsellér is fél tőle. Aki pedig nem szokott a szoknya mögé bujni akárki fiától.

Látni való ebből, hogy igaza volt a tanítónak, a mint tanakodott az apjával:

— Jó volna veani tőlük egy fával. Orvoságnak is beválna.

— Jó ám, csak egy akócskával is — egyezett bele az apjuk.

A koci már felkapaszkodott a töltésre s egyenesen a paplaknak tartva, befordult a kapun.

— Már késő — fordult vissza a tanító — a parokiára viszk. Bizonyosan megvette az egész pap.

A mi valószínűnek is tetszett, mert Szabadkán a kisasszony napi vásár folyt s a jó borkak tudvaleg — kivált ilyenkor — nem igen kell czélgér.

Egyszerre a tanító meglepetten tekintett fel a levegőbe... Összenézett az apjával és sietve csukták be az ablakokat.

Debuisset pridem!

Mintegy 4 hét előtt egy munkás ember udvarosnak kimázolt Fierszt cukrászhoz. Cselédkönyvet mutatott neki, amelyben Barutz Albert tulajdonos volt beírva s Fierszt fel is fogadta udvarosnak. Néhány nap előtt az udvaroz megrészegedett és gorombáskodott. A gazda feljelentette a rendőrségnél s Vojnic Béla alkaptány elítélte kihágás miatt 5 napra.

Mikor a jegyzőkönyvet aláírta vele feltűnt a kapitánynak, hogy nagyon elzifrázva írja a nevét, az aláírásból Baracsi István volt olvasható.

A kapitány vallatára fogta, hogy hol járt és kinél volt alkalmazásban, de habozott és nem tudott választ adni. Erre a kapitány kutatást tartott ruhája és iratai között, talált is egy elegans kinézésű uri embernek az arczképét, amelyben első pillanatra a piszkos udvarosra ismert.

Az arczképet beküldte a budapesti államrendőrséghez, ahonnan azt a távirati választ kapta, hogy már egy év előtt több rendbéli lopást követett el, 2 darab arany órát, 2 arany lánczot és 160 forintot lopott.

Annak idején elrendelték az országos köröztetését, Ujvidéken el is fogták, de amint az utcán kísérték megszökött az örök elől Ujvidékről Belgrádba ment, ahol szintén több rendbéli belőrést követett el.

Érdekes, hogy Ujvidéken egy urinóval jegyben járt, akinek egy arany órát és lánczot ajándékozott, de elfogatás után a rendőrség lefogta a.

A leőrö valódi neve Budai Gábor, verhasz sünécsü.

Vojnic kapitány az értesítés vétele után azonnal átkísértette a kir. törvényszék börtönébe.

Előtte töltette meg a kísérő rendőrök fegyvereit, nehogy ismét megszökjék.

Öngyilkos tanító.

(Saját tudósítónktól.)

Ma reggel öngyilkossági szándékból a szívébe szúrt egy tanító, aki most súlyos sebével a közkórházban fekszik.

Balogh Antal tanító elég jó módban élt családjával, van kis vagyona is amelynek jövedelméből és tanítói fizetéséből tellett nemcsak a legszükségesebbre. És éppen ez okozta azt, hogy ma reggel megválni akart az élettől mert utóbbi időkben gyakrabban borozgatott, állítólag tegnap is és egy meggondolatlan pillanatban öngyilkosságot követett el.

Mintegy 30 éves, 8-10 év óta tanító, először Ludas puszán volt, később Kelebiára helyezték át. A tanyai tanítoskodás azonban sehogy sem tetszett neki, gyakrabban mondogatta, hogy megunta már künn az életet, ehhez járult még az is, hogy valami családi ügy miatt végtelen elkeseredett és elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

Ma reggel mialatt felesége a szobában volt elfoglalva, kiment a konyhában és egy éles konyhakést a baloldali bordák alatti testébe szúrta azután kirántotta és eldobta. A seb rendkívül súlyos volt s a vérzés következtében összeesett. A kiáltási felesége kihánt a szobából és ott találta a szerencsétlen embert nagy vértócsában. Azonnal Dr. Kertész és Dr. Weinstein orvosokért küldött, de időközben megérkeztek a mentők is akiket értesítettek az esetről, bekötötték a sebet és a közkórházba vitték. Az

orvosok előtt alig hallható hangon azt mondogta, hogy öngyilkosságot követett el.

A rendőrség is azonnal megindította a vizsgálatot de a sebesült kihalgatható nem volt.

A kórházban azonnal operálták, de felgyólasához kevés a remény.

Nyiltér,

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen édes anyánk Lithvay szül. Balassy Veronka elhunyt alkalmával részvételükkel fájdalomukat enyhíteni törekedtek és a temetésen részt vettek, ez uton mondunk hálás köszönetet.

Szabadka, 1900. szept. hó 24.

Kuthy György és neje.

Az 1899. évben Bécsben rendezett élelmezési kiállításon a legnagyobb díjjal, nagy arany éremmel kitüntetve

OROSHÁZI

Gémes féle

házi kenyér lisztraktár és sütődeje

itt helyben Damjanics utca 97lik szám alatt f. hó 27-én holnap csütörtökön megnyílik.

Elárúsítási hely: VI. kör, Rudics utca, Kunetz ház, Szemáry vendéglője mellett, hol

Naponta fris házi kenyér kapható.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

Kincses Dániel.

8679 szám. tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Salipes Márk (Lázár fia) végrehajtónak kk. Sztipc. Katalin és Lázár végrehajtást szenvedő elleni 2708 korona 20 fillér tőke követelése s járuléka ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai járásbíró) területén lévő Szabadka város határában fekvő szabadkai 770 sz. betétben foglalt A + 3278 hrsz. IV. körű 110/a ó. i. számú ház és betereke az árverés 1440 korona ezennel kiküldött árban elrendelte, és, hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi október hó 12-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%, vagyis készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett arányammal számított és az 1881 november 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Szabadkán, 1900. évi szeptember hó 27-én.

A kir. tvszék mint tkvi hatóság.

Piry

kir. tvszéki bíró.

Hirdetmény.

Alulírott zárgondnok közhírré teszi, hogy Dúlics Györgynek Dúlics István elleni végrehajtási ügyéből folyólag lefoglalt és illetve szoros zár alá vett és végrehajtást szenvedett tulajdonát képező 2 láncz Nagy-fényen levő kukorica termék f. 1900. évi október hó 3-ik napján Dr. Lipozenics Lázár ügyvéd irodájában d. e. 9 órakor a legelőbbit ígérőnek árverés útján eladatni fog.

Dúlics Márk,
zárgondnok.

Hirdetés.

A szabadkai földműves iskola gazdaságában tenyésztett **tiszta fehérszörű mangolicza sertésnyájából** az alább felsorolt tenyészpárók f. évi szeptember hó 30-án d. e. 9 órakor a városi raktár udvarán nyilvános árverés mellett eladatnak.

1 1/2 éves kan 13 darab.
1 " " kan 17 " "
1 " " kocza 28 " "
1/2 " " kocza 22 " "

Összesen 80 darab.

Palics 1900. évi szeptember hó 23-án.

Igazgatóság.

A legújabb rendszerű és legjobb minőségű

Szöllőzuzó és bogozó

gépek

kaphatók

Guba József

Mezőgazdasági gépraktárában
Bács-Topolyán.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Kisszálási uradalmi gőzmalom** a legújabb systema szerint konstruált berendezéssel az őrlést megkezdette, és a 0. 1. 2. 3. és 4. és számú lisztfajokat fogós (griffig) kétszer fogós minőségben szállítja.

A gőzmalom termékei a közönség kényelmére **85 és 50** kgmos zsákokban töltve alulírott főraktárában napi szabott árfolyamon kaphatók.

Szabadka, 1900. szeptember havában.

Tisztelettel
Blau Simon.

Jó ajánlatokkal és óvadásokkal bíró egyének mint vidéki

elárusítók

és

pénzbeszedők

állást nyernek.

Bővebb felvilágosítást e lap kiadóhivatata ad.

APRÓ HIRDETESEK.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatásán legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Irtesítéseket a kiadóhivatata ad; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető Minden a világon Hogy kinek kell francia bonn Telen avagy nyáron Akinek nincs jégszekrénye Avagy neveleje Apróhirdetések útján Kaphat még beöle; Ki elveszté arany láncát S akarja találni Nem kell annak csak e láphoz Ide elsétálni, S véletlenül két láncot kap S arany óráit rája. Pedig milyen rettenetes Olesó ennek ára! Azér tehát hirdessenek Míndenfélre módon Ha van eladó zongora Akarmilyen ódon Tynkszemvágót ha keresnek Avagy szőnyoghálót, Vagy ki udvarlónak akar Egy néven bárót Az csak ide jöjjön s egy pár Hatosnak fejében Mindent adhat mindent

[kaphat] Olesón jól és szépen!
A kiadók.

Olesó kenyér! Tiszta kezelés.

Nem szükséges sültetni, mert olesó! és jól lehet kapni.

Naponta

FRISS KENYÉR

kilónként 241
fehér kenyér 22 fill.
házi fél barna 18 fill.
rozsos kenyér 18 fill.

Mónus István
kenyérstűdjében Kossuth-
utczában és Rudics-utczában.

Mindennemű szabadbani
és szoba

TÜZIJÁTÉKOK
nagy választékban kapható 617

Ilgén János
fűszerkereskedőnél a színház mellett.

Eladó
az »Otthon« folyóirat
egész évi folyama 2
forintért.

Zojás

üzlethez megfelelő tőkével

TARS

kerestetik.

Bővebbet a kiadóhivatataiban. 501

2 egymásba nyíló (az egyik u'cza) 253

Csinosan bútorozott
szoba előszobával külön bejárattal (katona-
iszt urak részére esetleg inas szobával is) azonnal kiadó. Damjanich-u'cza 147-k szám alatt.

A szüreti időre legújabb szerkezetű szőlőprés és szőlőtörő használatra kiadó. Értekezhetni VI. kör 126 szám alatt. 500

Pénzkölcsönt

személy-hitel gyanánt kaphatnak katonatisztek városi s államhivatalnokok, továbbá biztos évi jövedelemmel bíró hitelképes egyének, törvényes kamattal és feltétlen diszkrétio mellett. Megkérésre indézendők: „Coulans és discret” Szeged postesiit Anonym és közvelitő ajánlások figyelembe nem vétetnek. 500

Kiadó

3 szobas lakás, konyha, pincze, éléskamra és faskamrával november 1 től. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos Tamassy Dániel I. kö Bem-utcza 161 sz. 51

UJ ÜZLETNYITÁS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Kossuth Lajos-utcza, Vojnich-házban

az ujkor minden igényeinek megfelelően a legújabb divatú

kész női-, leány és gyermek felsőruhák

valamint szőrmeárukkal stb.-vel dusan felszerelt

CONFECTIO ÜZLETET

nyitottam, melynek megtekintésére a n. é. közönséget tisztelettel meghívom.

Elsőrendű összeköttetésem és hosszú éveken át a divat központjain szerzett bő szakismereteim képesítenek, hogy mindig a legújabb, legizlésebb divatdarabok nagy választékával a lehető legutányosabb áron szolgálhatok és t. vevőim legkényesebb igényeinek megfelelhettek.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, maradok Szabadkán, 1900. szeptember hó.

kiváló tisztelettel

Markovits M. P.

AZ ŐSZI ÉS TÉLI UDONSÁGOK MÁR MEGÉRKEZTEK!!
NŐI CONFECTIO!

ALKALMI VÉTEL!!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 1901 február elsejével a szabadkai

férfi és gyermek ruha raktáramat feloszlatni szándékozom

ennél fogva az összes raktáron levő árukat a lehető legolcsóbb árban árusítom el. Figyelmem kívül még nem hagyhatom a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy ruháim a legjobb és legújabb szabásuak ugyancsak legelőrendű gyártmányu szöveteiből készültek.

Kerem tehát a n. é. közönség becses pártfogását

kiváló tisztelettel

Kassowitz Fülöp,

főtér, Verme-ház.
(Otthon kávéház mellett.)